Sangrue 5. 10.02.16 Emé nemuoro npo HOJI.

Vreepxkaenune. HO/l(a,b)=HO/(a,b — a).

Teopema. Ilycrs a u b — nemsie uncaa, ab # 0,d=HO/l(a, b). Torma cymecTByioT mesble 9ucia u
1 v, TaK®e, 94To au + bv = d.

JokazaresibcTBO Teopembl. PaccMoTpruM HamMeHbIIee HATYPAJIbHOE YHUCIIO M, ABJISIONIEeCs JIu-
HefHoi KoMOMHAITIEH IucesT a 1 b (To €CTb IIPeJCTaBUMOE B BAJE ax—i—by). Pazaenum a na m ¢ ocrarkom:
a = qgm+r. Uncao r = a — ¢m TakXKe ABJISeTCs JUHeHoN KoMbrHamelh urcea a u b, HO OHO MeHbITe
m. 3uaunt, r = 0, T0 ecTh a KparHo m. Anajgoruuno b kparHo m. CrenosarebHO, U d JEJIUTCA HA 1M,
" TIO3TOMY ABJIAETCA JIMHENHONW KoMOuHaImel guces a u b.

Caencrsue. Fcan gncia a n b B3auMHO MPOCTHI, TO CYITECTBYIOT II€JIbIe 9UC/IA % W U, TAKUE, UTO
au+bv = 1.

1. JI71s1 CAMOCTOSATEJIBHOTO PEIHIEHUE.

3amaua 1.1. HoxkakuTe, 9TO
(1) HO/A(a,b) = HO/I(a,b — ka) ayst aro6oro HarypasbHOro k;
(2) ecim MBI OmemM @ Ha b ¢ OCTATKOM, TO U3 PaBEHCTBA a = bq + T CIeAyer COOTHOIIEHuEe
HO/I(a,b) = HOJ(b, r).
3amaya 1.2. Haiigure BCeBO3MOXKHbBIE 3HAYCHUS
(1) HOA(n,12); (2) HO(n,n + 1); (3) HOI(n,n + 6); (4) HOJ(2n + 3,7n + 6).
Bagaua 1.3. Joxaxkure, uro HOM (20 — 1,215 — 1)=7.
3amava 1.4. Illycts au + bv = 1, rie a,b,u u v — HEKOTOpBIE Iejble yucaa. JlokaxKure, 4TO
HO/I(a,b)=1.
Samaua 1.5. a,b,c — nensie yncna; a u b orwans ot uyas, d = HO/(a, b). Jokaxure, 9ro
(1) ecom ypaBrenue ax + by = ¢ uMeeT pereHne B NeJbIX YUCAAX, TO C JAeJUuTCst Ha d;
(2) ecou ¢ genurca va d, TO ypapHeHue ar + by = ¢ MMEeT PEIIEHUE B LEJIbIX YUC/IAX.

Bamaua 1.6. Ilycrs Harypanbroe yucao n takoso, aro HOA(n,n + 1) < HOA(n,n +2) < ... <
HO/I(n,n + 35). Jokaxure, uro HO(n,n + 35) < HO(n,n + 36).

2. JIOMAIIHEE 3AJIAHUE.

3amadga 2.1. B byaymem pernmin, 910 UMEIOIIHECs JTeHEKHBIE KYTIOPbl HEYIOOHBI. A TOCKOJBKY Y
BJIACTH CTOSITH JAJIEKO HE TOJBKO MATEMATHKH, TO OBIIO PEIIEHO BBECTH BCETO JIBE KYIIOPHI, JOCTOWH-
creoM 77 m 685 pybseit. JlokaxkuTe, 9TO HAM TOBE3JI0 U AK€ B TAKOM CJIYIae MbI CMOXKEM OILTATUTD
JII00YI0 CyMMY, BO3MOXKHO, CO Cladei.

Samaua 2.2. Ilycts au + bv = 2. Bepuo ym, aro HO/l(a, b)=27

3anaua 2.3. Ecrs a8a 6ugona mo m u n uTpoB. CKOJIBKO JUTPOB MOYKHO OTMEPHUTH C UX MTOMOIIBIO,
ecsu

(1) ectp mycras GosbImast GOIKA;
(2) GosbImoit 60YKM HET, €CTh TOJBKO J1Ba OMIOHA.



